

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15
pesetas. América, idem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NÚM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91
HORAS DE OFICINA: DE NUEVE DE LA MAÑANA
A SIETE DE LA TARDE

Año XLVII - Núm. 23.804

Dos ediciones diarias

Domingo 31 de Mayo de 1925

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA LA VELA DE CADA PALO

Habíamos dirigido una pregunta al Ayuntamiento para conocer su actitud respecto a la Exposición Hispano-Africana. Pero antes de que el Ayuntamiento resolviera en sesión pública y concretamente cuál será su aportación al Certamen, como Corporación representativa de Granada, nos ha contestado *Gaceta del Sur*. No sabemos por qué nos ha contestado el colega, ni qué relación puede haber entre la respuesta que esperamos y la que inesperadamente se nos da. De todas suertes, nos complace el haber precipitado la ocasión de que cada uno vaya colocándose en su posición respectiva ante un asunto de tan magno interés. También a nosotros nos gusta que cada palo aguante su vela.

En realidad, poco tenemos que replicar a lo que dice la *Gaceta*, aunque el articulista del colega tergiversa las cosas y los casos con tal contumacia que no parece sino que le guía el propósito de sembrar la confusión. Y es poco lo que tenemos que replicar por dos razones: primera, porque lo esencial de su argumento queda claramente contestado en nuestro número de ayer y no hace falta repetir; segunda, porque algunas de las manifestaciones del colega no somos nosotros los llamados a contestarlas, sino el Comité ejecutivo de la Exposición. Y, por otra parte, no estamos dispuestos a seguir a *Gaceta* por ciertos senderos. Hablar de posibles campañas «inútiles e interesadas», de bolsillos que se abren para guardar probables sueldos y de otras suposiciones malévolas por el estilo, nos parece tan extemporáneo y tan impertinente como hablar de honradez entre personas honradas.

Pero no somos partidarios de involucrar las cuestiones y nos gusta deslindar los campos tan limpiamente que no queden puntos dudosos. Aquí no se trata de poner en duda si el Ayuntamiento cumple o no los deberes que se impuso en bien de la ciudad. Ni se habla de la honestidad con que se administran los fondos municipales. Aquí de lo que se habla es de la Exposición Hispano-Africana y del curso que para la realización del Certamen debe prestar el Ayuntamiento. Los sentimientos patrióticos y el granadino los sentimos todos por igual y no estamos decididos a concederle a nadie el monopolio. Son los propios actos los que han de acreditar y prestigiar ese patriotismo y ese amor a Granada, y no creemos apartarnos del justo camino al pretender, en la honrosa compañía de los elementos representativos de la vida local, que Granada haga un esfuerzo, el esfuerzo que supone la Exposición, y se engrandezca.

UNA ASAMBLEA

CONTRA LA MOSCA DEL OLIVO

En el pueblo de Dúrcal, el día 28, previamente citados por el iniciador de esta Asamblea, don Francisco Ariza, vecino de Granada y propietario de Nigüelas, se reunieron los señores que representan a los pueblos de Nigüelas, Padul, Acqueñas, Béznar, Mondújar, Saleres, Restábal, Píñoles, del Río, Conchar, Cozviyar, Albuñuelas y Melar, también por el ayuntamiento del Servicio Agronómico de la sección de Granada, don Juan Ruiz Redondo, a quien se le hace mención especial de gratitud y reconocimiento por su espontaneidad a la asistencia de este acto, tan pronto como ha tenido noticia de él, para proporcionar su auxilio técnico.

Por don Ariza se dio por abierta la sesión y expuso que el objeto de ella es arbitrar los medios y remedios necesarios para atacar la plaga de la mosca del olivo, que tantos daños está causando y tan arraigada está en toda la región del Valle de Lecrín.

A estos fines accedió el señor Ruiz Redondo, quien en ilustrada conferencia nos proporcionó abundantes y con vista de las instrucciones dadas en ella, se adoptaron, por unanimidad, los siguientes acuerdos:

Dar un expreso voto de gracias a don Francisco Ariza, iniciador de esta campaña, en la que se muestra tan amante de esta región y de la protección de su riqueza agrícola.

Concederle también al ayudante señor Ruiz Redondo, tanto más debido, cuanto que su presencia ha sido espontánea y de gran utilidad.

Que se organicen las Juntas locales de los pueblos infectados.

Solicitar del Consejo provincial de Fomento recabe con la mayor urgencia de la Superioridad, la declaración de que sea obligatoria la defensa contra la plaga «Mosca del olivo», que hace años nos priva a los oliveros del Valle de Lecrín de los beneficios que reporta la cosecha.

Que por el personal agr. nómico de la provincia se den conferencias en todos los pueblos de la zona oliverera, divulgando

«¿Qué se pretende ahora?», pregunta el colega con falso tono de alarma. Pues muy sencillo; hoy se pretende lo mismo que ayer: simplemente que la Exposición vaya adelante, que todos contribuyan a su realización, que no se obstaculice el desarrollo del proyecto, que no se regatee ningún concurso necesario. ¿Es mucho pretender? ¿Y qué cosas terribles vislumbra el colega en el fondo de tan patriótica pretensión? No es el deseo de unos cuantos; es el anhelo generoso de muchos; de la ciudad entera, podríamos decir.

Cada palo aguantará su vela, ya que al colega le place mucho esta delicada expresión. Pero no piense la *Gaceta* que es fácil endosar caprichosamente las velas propias a los palos ajenos. El tiempo y los hechos hablarán mejor que nosotros.

Remitimos al lector a la nota oficial del Comité de la Exposición Hispano-Africana, que publicamos en otro lugar. Realmente, podríamos habernos ahorrado el anterior comentario. El Comité contesta por nosotros y lo hace con bastante claridad, como era menester.

Instrucción pública

Nombramientos
Los hechos por el 4.º turno y que ya hemos publicado, corresponden a vacantes producidas en el segundo semestre de 1924, y por tanto no tienen derecho a ello los que las pidieron en enero último.

Lo advertimos porque en estos días recibimos algunas consultas sobre el particular.

NOTA OFICIOSA

EL COMITÉ DE LA EXPOSICIÓN RECHAZA UNAS FALSAS IMPUTACIONES

El Comité de la Exposición Hispano-Africana, nos remite para su publicación la siguiente nota:

Nunca pensó el Comité de la Exposición Hispano-Africana intervenir en las conversaciones que sobre este proyecto sostenían algunos periódicos granadinos, pero aludido directamente en el artículo de fondo de *Gaceta del Sur* del día de ayer, se vio obligado a quebrantar su decisión para salir al paso de gratuitas afirmaciones e insidiosas expresiones, que en ningún momento había de tolerar.

Es totalmente incierto que el Comité de la Exposición haya intentado nunca asumir funciones privativas de la Corporación Municipal. El Comité se limitó, en la mayoría los problemas que la Exposición entraña, y naturalmente, que entre ellos estaban los especiales de la Ciudad. Que el planteamiento y ejecución de estos problemas es facultad del Municipio, nadie lo duda y el Comité lo afirma, y que es aquí quien debe de realizarlo, también es cierto. No a otra cosa aspira el Comité.

UNA ASAMBLEA

CONTRA LA MOSCA DEL OLIVO

El conocimiento de la plaga y medios de combatirla.

Que teniendo en cuenta lo que dispone el Real decreto de 20 de Junio de 1924 aprobando la organización de los servicios nacionales agronómicos en su parte referente a plagas del campo, que por el Estado se proceda a cobrar el 0,50 0/0 de la riqueza líquida imponible, por territorial, rústica y colonia, con el fin de invertir estos fondos en combatir todas las plagas que castigan los distintos cultivos de esta provincia.

Por la Comisión de Béznar se denuncia en esta Asamblea, que existen varias plagas, entre ellas el piojo rojo en el naranjo, principal riqueza que tienen en dicho pueblo.

También se denuncia por la Comisión del Padul, que existe la plaga del piojo negro en la remolacha, como igualmente la de Cozviyar, cuya plaga existe en todos los pueblos de la provincia de Granada.

SILUETA DEL DIA

¡Qué envidia hemos sentido al leer la noticia! No es para menos. Se ha constituido una poderosa sociedad con muchos millones de pesetas para canalizar el río Guadalquivir desde Córdoba a Sevilla. Como es natural, los sevillanos y los cordobeses brincan de contento. Nosotros nos alegramos francamente de su prosperidad, pero en el fondo, nos sentimos un poco tristes. Porque vamos a ver: ¿qué razón hay para que no explotemos nuestras fuentes de riqueza? ¿Es que en Andalucía se va a llevar todos los honores el Guadalquivir? ¿Es que todos los demás ríos carecen de personalidad y de influencia? ¿Y nuestro río Dauro, es una ficción literaria? ¿Y el Genil, dónde lo dejan ustedes?

No, eso no puede ser. Ni el Genil ni el Dauro son una entelequia, sino una realidad más o menos acuosa. Y no hemos de conformarnos con el oro que hay entre sus arenas; queremos que, además, haya agua. ¿Por qué no canalizamos también el Genil para hacerlo navegable? ¿Qué espléndida vía de progreso nos entraría entonces por el Puente Verde! ¡Y que maravilloso espectáculo cuando viésemos atracar los vapores frente al monumento de Colón! Yo creo que esto es cuestión de influencia, nada más que de influencia. Y de voluntad. La mayor dificultad consiste tal vez en el escaso caudal de agua que suela traer el Genil, cuyos períodos de sequía son excesivos. Pero eso no importa. Es cuestión de influir cerca del Poder público para que se haga una más equitativa distribución de las aguas nacionales entre los ríos de la Península. Conque ánimo y adelante. Ya está lanzada la idea. ¡Habid quien la recoja!—CONSTANCIO.

DE LA VIDA PINTORESCA

Las horas tranquilas. Un chico «galante». Una juerga y dos bofetadas.

Su respetable familia. El hombre que escribió un drama. Juerga de aquí, caballero!

Cuando se trabaja en una Redacción apenas si hay una hora tranquila. En una Redacción se perciben perfectamente las vibraciones de la vida social, de la vida política (cuando la hay) de la vida literaria, de la vida pintoresca, de... la mala vida que llevan algunos individuos poco aficionados a la honestidad de las costumbres privadas y públicas. Es una tragedia constante.

Sin embargo, yo soy aficionado a las horas tranquilas. Cuando estoy solo, me huelgo conscientemente sobre la nariz mis terribles gafas, me siento ante mi mesa, coloco sobre la carpeta las cuartillas relativamente impolutas, escribo la pluma que han dejado inútil mis compañeros y, una de dos, o escribo un artículo o me dedico a dibujar musarñas, ocupación placida y, en cierto sentido, voluptuosa.

¡Oh, benditos momentos de tranquilidad y esparcimiento íntimo! Tal vez Cervantes escribió el «Quijote» en unas horas de aburrimiento espantoso.

—¿Se puede? —Adelante. —Es un chico «bien». Está un poquito azarado. —¡Caramba, hombre! ¿Usted por

aquí? Diga, diga en qué puedo servirle. —Pues verá usted. No tiene importancia. Las cosas de la vida. Anoche se me ocurrió estar un rato alegre con unos amigos... y unas amigas. Bebimos, cenamos, dimos unas vueltas en automóvil... Total, nada. —En efecto. ¿Y qué más? —Lo que sigue apenas si tiene importancia. Estábamos alegres, discutimos por algo baladí, nos acaloramos y... francamente, me vi obligado a darle un par de bofetadas a una de mis «amiguitas». Total... —Nada. Cosas de hombres, ¿no? —Como verá usted, el hecho es insignificante. Pero intervinieron los guardias, estos guardias que solo intervienen cuando no es necesario, y nos detuvieron. ¡Llévame a mí a la Comisaría!

—¿Le parece a usted? ¡Fué atrevidor! —Y todo por las bofetadas a una mujer. —¿Qué tiempos, distinguido amigo! —Pues yo quisiera que no saliese mi nombre en el Periódico. Sería desagradable. Yo pertenezco a una respetable familia y... —Comprendido. Sería realmente escandaloso. Lo recomendaré al Director. —Muchas gracias... —Y el «caballero» ciudadano, que

no tiene la menor idea de la tradicional galantería española, sale tan contento haciendo reverencias.

—Buenas noches. —Es un señor de tipo estrofaario y parece estar un poco nervioso. —¿Tiene usted la bondad de decirme si puedo ver a «Constancio»? —Está ausente; se ha marchado a su pueblo para hacer propaganda de las fiestas del Corpus. —¡Gracias a Dios que se fué! Ahora, que si llega a estar aquí, me oye... —Procure no excitarse. —No, si yo no me excito. Pero, ¿alusiones a mí? Porque eso de que conoce a un señor que ha escrito un drama para entregárselo a Narcisín, es una alusión. No le quepa a usted duda. Yo soy ese señor que hace comedias con el ardor de la segunda infancia. Y es por mí. ¿Será usted capaz de negarlo? —Pero si yo no digo nada. —Es intolerable. ¿Y eso de meterse casi a diario con los poetas? ¡Qué inculcultural no sé cómo lo toleran ustedes. La clase poética de la población está noblemente escandalizada. Yo creo que deberían ustedes despedirle. Y por otra

SE VA A CONCERTAR UN ACUERDO FRANCO-ESPAÑOL EN MARRUECOS

POR TELEFONO.—París 30.—En la sesión de anoche en la Cámara francesa, el señor Renaud se felicitó del acuerdo que se va a concertar entre Francia y España.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró que rápidamente se harán las negociaciones necesarias, pues Francia anhela la paz y no quiere que corra más sangre de sus soldados.

Todos los diputados, a excepción de los comunistas y algunos socialistas, aplaudieron a Briand.

UNA DEMOSTRACION GUERRERA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Los pacifistas se consideran decepcionados

POR TELEFONO.—Washington 30.—El próximo 4 de Julio, día de la Defensa, el presidente Coolidge hará un llamamiento a la nación.

El llamamiento, al que será voluntario concurrir, se dirige a todos los estados y municipios de Norteamérica y se considera como un verdadero inventario o recuento de fuerzas con que puede contar la nación en caso de ataque.

Esta demostración guerrera será un duro golpe para los pacifistas.

El día 4 de Julio todos los ciudadanos americanos de cualquier edad se pondrán en actitud de tomar las armas, lo mismo que si la nación acabara de declarar la guerra.

Los súbditos que se encuentren en el extranjero harán su presentación ese día en las embajadas o legaciones respectivas.

no tiene la menor idea de la tradicional galantería española, sale tan contento haciendo reverencias.

—Buenas noches. —Es un señor de tipo estrofaario y parece estar un poco nervioso. —¿Tiene usted la bondad de decirme si puedo ver a «Constancio»? —Está ausente; se ha marchado a su pueblo para hacer propaganda de las fiestas del Corpus. —¡Gracias a Dios que se fué! Ahora, que si llega a estar aquí, me oye... —Procure no excitarse. —No, si yo no me excito. Pero, ¿alusiones a mí? Porque eso de que conoce a un señor que ha escrito un drama para entregárselo a Narcisín, es una alusión. No le quepa a usted duda. Yo soy ese señor que hace comedias con el ardor de la segunda infancia. Y es por mí. ¿Será usted capaz de negarlo? —Pero si yo no digo nada. —Es intolerable. ¿Y eso de meterse casi a diario con los poetas? ¡Qué inculcultural no sé cómo lo toleran ustedes. La clase poética de la población está noblemente escandalizada. Yo creo que deberían ustedes despedirle. Y por otra

parte, yo no he de negarle que he escrito un drama. Si, señor, y con cinco actos. Precisamente aquí llevo la obra para leerla a unos amigos en el café. Si quiere usted conocer alguna escena... —Por Dios, amigo mío, le creo bajo su palabra. —Y yo le pregunto a usted: ¿es que no tengo derecho a escribir un drama? —Mientras el Código no castigue esas cosas... —Imposible poner barreras al arte. Pero, en fin, volveré otro día y conocerá usted la obra. —Hombre, no se moleste. —Si no es molestia. Vaya, adiós.

—¿Da usted su permiso? —Pase. (Entra un hombre a quien yo he visto sirviendo cerveza en el mostrador de un bar). ¿Qué desea? —Verá usted. Aquí se me alude por haber escrito un drama. —Pero, señor, ¿otro dramaturgo? —Sí, aquí traigo la obra; mirela. —Pues ya se está usted largando, amigo. Porque aquí, entendiéndolo bien, aquí se viene sin dramas en el bolsillo. ¡No faltaba más!

EL DUENDE CON GAFAS

A nuestros anunciantes

El día 11 del próximo mes de Junio publicará EL DEFENSOR DE GRANADA un número extraordinario, en colores, y con profusión de dibujos y fotografías. Advertimos a nuestros anunciantes, que deben apresurarse a enviarnos los originales de su publicidad cuanto antes, pues por necesidades de ajuste y confección precisamos organizar los servicios de propaganda de este número con cierta premura de tiempo.

Ecos de Sociedad

Llegaron de Málaga don Juan Ponce San Miguel y señora, don Antonio Ariza, don Francisco Portillo, el jefe de Negociado de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces señor González, el teniente del regimiento mixto de Artillería de Melilla don Salvador Sánchez Ribot.

—Marcharon a dicha ciudad don Plácido Sánchez Durán, don José Trigueros Millán y delegado gubernativo y capitán de Caballería don Rafael Solero, don Juan de Dios Casas Rodríguez, don Miguel Montenegro, don Juan Atienza Maldonado, el procurador señor Velasco, acompañado de su distinguida esposa e hijos María de las Nieves y Alberto, don Laureano Cabello Molina, don Alejandro Marino, el abogado señor Padilla y el piloto del vapor «Villareal» don Salvador Cesteina.

CARMEN HOTEL
—LANJARON—
Próximo al Bañero
Servicio a la carta. Amplio salón de baile. Garage. Gran confort.
Director: Alberto Cabarrocas Ros

Pagos para mañana

Por esta Delegación se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Lucas Raya, don Manuel Garrido, don Gabriel García, don Manuel Martínez de Victoria, don Manuel Lozano, don Joaquín Torrente, don Mariano Alonso, don Antonio Carmona, don José Montero, don Eduardo Mendoza, don Ricardo Puyol, don Ismael Pérez, don José Benítez Velarde, don José Quintana, don Rafael Manzanal, don Pedro Rodríguez, don José Taboada, don José García Orejón, D. Eduardo Sánchez Solá, don Joaquín García, don Juan de Dios Peinado, don Manuel Jiménez, don Miguel Castillo, don Adán Celso, don Joaquín Durán, don José Godoy, don Francisco Puga, don Juan Moles, don José Olmedo, don Francisco Mellado, don Francisco La O, don Gabriel García y señor Depositario Pagador.

Cofradía de la Humildad y Soledad

En la parroquia de Santa Escolástica, para la aprobación de los Estatutos de dicha Cofradía y la elección de Junta Directiva, se convoca a los señores inscritos o que deseen inscribirse, esta noche a las nueve, en la Sacristía de dicha parroquia.

EL DEFENSOR DE GRANADA confiere diariamente dos ediciones.

DE AVIACION

La fiesta del Patrón de los Ingenieros

Con motivo de celebrarse ayer la fiesta de San Fernando, Patrón del Cuerpo de Ingenieros, se dio una misa de campaña en el Aeródromo de Armilla, sirviéndose después un rancho extraordinario a las fuerzas de aviación.

En uno de los barracones destinados a los aparatos, se improvisó un artístico altar, adornado con numerosas flores de los jardines del Aeródromo.

Ofició la misa el virtuoso párroco de Armilla, don Emilio Sánchez Gómez, asistiendo a la misma el pueblo de Armilla, el comandante de Ingenieros don José Caballero, el capitán Ros, el teniente don Timoteo Barajas, jefe de las tropas; el alférez Requena y el personal de la Comandancia de Ingenieros.

La fuerza del Aeródromo formó al mando del suboficial don Luis Dorado.

Después de la misa se sirvió a la tropa el siguiente ágape:

Paella a la valenciana con jamón, calamares, pollos, etc.; merluza rebozada, ensalada rusa; entremeses de salchichón, jamón, etc.; postres, plátanos y pasteles; vinos, café y puros.

Los festejos que todos los años se verificaban en este día, quedaron suprimidos por la reciente muerte del glorioso comandante Dávila y del soldado Juan Jiménez.

Por la tarde fueron llevadas al cementerio y depositadas en las tumbas del comandante Dávila y del soldado Jiménez, todas las flores que adornaron el altar donde se dio la misa de campaña.

Sirvan estas líneas de recuerdo para los que sucumbieron en el cumplimiento de su deber y para el jefe que fue en vida modelo de caballerismo y supo hacerse amar por sus subordinados.

Actos culturales

Conferencia del profesor Estefano
Esta tarde, a las siete, en el salón de actos de la Facultad de Filosofía y Letras, tendrá lugar la conferencia del director de la Academia de la Lengua y profesor de la Universidad de Damasco, doctor Habib Estefano, quien disertará sobre «La significación del pasado y el futuro de Granada».

La entrada es pública.

Conferencia del doctor Hamel

Mañana lunes, a las seis de la tarde, dará una conferencia en la misma Facultad de Letras, sobre «Schoephenanes y la Literatura española», el doctor Adalbert Hamel, director del Instituto español y catedrático de la Universidad de Wureburgo (Daviere). La entrada será pública.

En los Agustinos

Desde el 30 de Mayo al 7 de Junio, se celebrará en la iglesia de Padres Agustinos solemne novenario al Santísimo Sacramento, en la siguiente forma:

Por la mañana, solemne misa de Manifiesto a los diez.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Sermón por el padre Esteban Arson, director de la Asociación, Ejercicio de la Novena, Cánticos y Reserva de S. D. M.

TIRO DE PICHON

El día 31 del mes actual, a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes

Sala de lo civil.—Juzgado de Velez Rubio: D. Pedro Morales Cordon, con don Francisco Martínez Vila, sobre pobreza; abogado señores Hinos; procurador, señor Taboada; secretario, señor Serna.

Juzgado de la Merced.—Sociedad Minera, con doña Melitina Garbin, sobre incumplimiento de obligaciones; señores García y García Valdecasas; procuradores, señores Rivas y Bellido; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Cándido Victoria, por corrupción de menores; abogado, señor Artacho; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Francisco Lozano y otros, por hurto; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Monfroi: Contra Francisco Vicente Molid, por estafas; abogado, señor Blanco; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

HOJEANDO LA PRENSA

La ventaja del «salvajismo»

Dice «Heraldo de Madrid»: «De todas las innumerables ventajas que para guerrar contra franceses y españoles en Marruecos posee Abd-el-Krim ninguna es tan definitiva, a nuestro juicio, como la que se deriva del «salvajismo» del Rif, del hecho de que el Rif no esté incorporado a la civilización.

La civilización—igual que las leyes urbanas a los ciudadanos—impone felizmente a los pueblos trabas y limitaciones de las cuales depende, o se tiende a lo menos a que dependa, la universal armonía. Tratados, fronteras, respeto mutuo... Un pueblo civilizado no puede sin el consentimiento de los demás dar un solo paso fuera de la esfera que le es propia. El pueblo no incorporado a la civilización, el pueblo salvaje, hace, por el contrario, lo que le viene en gana. Para él las fronteras, mientras éstas no tengan una expresión material—bayonetas o murallas, por ejemplo—no existen. Su única limitación estriba en la fuerza que contra él se utilice. Apartado de la armonía universal, ajeno a ella, no acata nunca el pueblo salvaje ninguna otra ley que la que se deriva del derecho del más fuerte, del «equo nominor leo».

Su condición de no incorporado a la civilización le libra, además, al pueblo salvaje de todas las preocupaciones y todos los deberes—divinas preocupaciones y divinos deberes—que constituyen el más alto timbre de gloria de los pueblos civilizados. Su tradición, su concepto del honor, su deseo insaciable de corresponder siempre a la alta misión que la Historia les ha confiado. Los pueblos salvajes no sienten nunca sobre sí el peso de estas preocupaciones. Carecen de tradición; no existe para ellos la Historia. Son como islotas. Y todo esto, que le coloca en una situación de inferioridad para todo lo que significa progreso, le concede, por el contrario, al pueblo salvaje una ventaja extraordinaria para todo aquello que los pueblos civilizados consideramos como lamentable supervivencia de nuestro primitivismo: la guerra.

En el caso particular que motiva estas líneas, el caso de la guerra de Marruecos, muestra afirmación aparece clarísima.

España y Francia tienen una misión histórica en el norte africano. Esta misión, conjunta en cuanto tiene una misma finalidad, es diversa en cuanto, por convenios

y Tratados, le ha sido confiada a España una parte y a Francia otra. Marruecos se halla dividido con respecto a dicha misión—que no es otra que incorporar a la civilización—en dos zonas. España y Francia, cada cual en la parte que le correspondía; han venido realizando su esfuerzo para la consecución de la finalidad encomendada. Un pueblo y otro pueden atorsarse a este respecto en su haber el hecho de haber impuesto en buena parte de sus respectivas zonas el primer jalón de la civilización. La obra no está completada, y ocurre ahora que entre la frontera española, delimitada por nuestra serie de posiciones, y la frontera francesa, delimitada por la serie de posiciones francesas, existe una zona, un pedazo de terreno en el que, teniendo deberes que cumplir tanto Francia como España, según los tratados, no ha podido cumplimentarlos aún ni aquella nación ni nosotros.

Y he aquí las ventajas a que antes nos referíamos. Abd-el-Krim, situado en este terreno no dominado, ataca alternativamente, ora a las posiciones españolas, ora a las francesas. Si el éxito le es propicio, se internan en el territorio atacado. Si le es adverso, se retira nuevamente a la parte de territorio que no está dominado a partir ni por Francia ni por España, imponiéndose a sus moradores por el terror.

En su calidad de salvaje no se ve precisado a respetar ni Tratados ni fronteras levantadas por éstos. En su calidad de salvaje, de hombre que carece de historia, hace la guerra donde y como le viene en gana. No responde a una finalidad, cuando menos, inmediata. Es la suya la guerra por la guerra. La guerra como fin, no como medio, como ocurre en los pueblos civilizados.

A despojar a Abd-el-Krim de esa ventaja del «salvajismo» deben tender primordialmente, a nuestro juicio, los esfuerzos de Francia y de España.

Afortunadamente, por la nota que facilitó Primo de Rivera en Barcelona y por determinadas palabras pronunciadas ayer en la Cámara francesa por M. Briand, parece ser que esta es una de las finalidades que se han propuesto España y Francia al iniciar las negociaciones para un acuerdo francoespañol con relación al problema de Marruecos.

Manana entra en vigor el Estatuto de Tanager

Se celebra solemnemente la fiesta de San Fernando

Homenaje al general Vives

Se encuentra en Madrid una nutrida comision de Tarifa, en la que figuran el alcalde, el delegado gubernativo y el presidente de la Union patriotica...

Este homenaje al general Vives es un testimonio de agradecimiento por haber resuelto el expediente de aquel puerto que estaba incoado hace 5 años.

El monumento al divino Morales El escultor señor Amaya visitó hoy en la Presidencia al general Navarro para determinar la fecha en que se inaugurará en Badajoz el monumento al divino Morales...

Se ha fijado la fecha del 12 al 17 de Julio para dicho acto.

Despacho y visitas El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de los ministerios de Hacienda, Fomento, Gobernación y Gracia y Justicia.

El general Gómez Jordana recibió después al marqués de Laurencin.

El general Rodríguez Pedrés fue visitado por el delegado de los ovicultores don José Pueyo.

La comision del combustible Anoche regresaron de Madrid después de visitar la cuenca minera de Puertollano, el vocal del Directorio general Hermosa, los subsecretarios de Fomento y Trabajo y los individuos que forman la comision del combustible.

Los expedicionarios, después de oír el resumen descriptivo del señor Mora visitaron Pizarra, Farraga y otras cuencas donde se obtienen sulfato de amonio y otros productos minerales.

Mitín en Puertollano Se tienen noticias del mitín que se celebró anteayer en Puertollano.

Al acto acudieron unas tres mil personas y el alcalde de Puertollano, señor Herreo; un obrero, y el presidente de la Union patriotica y el subsecretario de Trabajo y el general Hermosa.

El vocal del Directorio en un discurso anunció que se construirá el ferrocarril de Puertollano, y se repararán algunas carreteras de aquella region.

Terminó el general Hermosa excitando a todos a alistarse a la Union patriotica.

El señor Anón enalteció la obra que realiza el Directorio.

La disposicion sobre el aceite de oliva Han llegado unos 50 productos e industriales de aceite de oliva con representaciones de las Cámaras Agrícolas de Cataluña y Castilla, que se proponen celebrar dos reuniones...

En estas reuniones se estudiará la disposicion recientemente dictada sobre los aceites de oliva.

El Consejo del Directorio El Consejo del Directorio quedó reunido a las seis de la tarde, durando dos horas.

Los generales Gómez Jordana y Mayandía salieron apresuradamente para asistir al banquete de los oficiales de Ingenieros, en el hotel Ritz.

Asistieron los subsecretarios de Guerra, Marina y Trabajo, despachando varios asuntos de trámite.

El general Gómez Jordana leyó un telegrama del alcalde de Castellón, dando cuenta de haberse inaugurado el pantano de la Reina Cristina y otros actos celebrados en el cuartel de San Francisco, en honor del marqués de Estella.

Los debates en la Cámara francesa

«La Epoca», ocupándose de los debates desarrollados en la Cámara francesa sobre Marruecos, dice que puede deducirse dos conceptos fundamentales del discurso de Briand: que Francia no aspira a expansión alguna territorial ni llegar a ningún acuerdo con Abd-el-Krim, sino con España.

Decía que los acontecimientos han venido por sí solos a unir los destinos de ambas naciones. Agrega que es un consuelo ver cómo se han agrupado en estos momentos alrededor del Gobierno a todas las izquierdas, incluso a

los socialistas, que no secundaron la actitud de intransigencia de los comunistas.

Imposicion de una medalla En el cuartel de la Montaña se ha celebrado hoy con brillantez el acto de imponer la medalla militar al capitán Fernández Mulero, condecorada por su comportamiento en Africa.

Asistieron al acto los generales Weyler, Ardanaz y Suárez Inclán, que concurrieron también a las fiestas en honor del patrón de los Ingenieros y que se celebraban en dicho cuartel.

La aplicacion del estatuto de Tanager

Vencidas las resistencias que se oponían a la aplicacion del estatuto de Tanager, se ha llegado a un acuerdo por parte de Inglaterra, disponiéndose que comience a funcionar en 1.º de Junio la Asamblea municipal y la Comision del Control.

Se realizan gestiones cerca de algunos países, para lograr su adhesion al estatuto, habiendo logrado ya las de Bélgica, Holanda y Portugal.

La construccion de un ferrocarril

Existe el propósito de construir una linea férrea de Navacerrada a Segovia, llegando a la Granja.

La reforma de la propiedad industrial

La Cámara de Comercio ha suscritto una solicitud que las clases mercantiles dirigen al Gobierno pidiendo la reforma de la propiedad industrial en beneficio de los negocios.

El banquete de los Ingenieros

En el hotel Ritz se celebró esta noche el banquete de los Ingenieros en la fiesta de su Patrón San Fernando.

Al acto asistieron el presidente interino del Directorio y el general Mayandía.

Los sábados no habrá sesion de Bolsa

Como en años anteriores, de acuerdo con el Sindicato de Bolsa, se ha dictado una real orden disponiendo que durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre no se celebre sesion de bolsa los sábados.

Una corbata de buen gusto constituye un sello de elegancia



COMPRAR V. CORBATAS BONITAS A PRECIOS BARATISIMOS EN MATARO INDUSTRIAL Nueva Sección de Corbatería Gran Vía, 29

¡San Francisco! Fabrica de tejidos

El dueño de esta fábrica tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general los artículos siguientes:

Sábanas, lienzos, holandas, driles, vicis, colchones, lonas para cortinas y to dos para patios e infinitad de artículos de meta fabricacion granadina.

No dejen de visitar esta casa, calle Alhóndiga, núm. 10.-Granada

Policlinica de la Cruz Roja (Tor. 23)

Horas de consulta y médicos que la desempeñan Boca y dientes, dentista don Blas Monsalve, de 8 1/2 a 9 1/2.—Medicina general y análisis clínicos, Dr. Robles, de 10 a 11. Enfermedades del estómago, nerviosas y mentales, Dr. Torres López, de 10 1/2 a 11 y 1/2.—Enfermedades de los niños, doctor García-Duarte Salcedo, de 12 a 1.—Enfermedades de los ojos, Dr. Rodríguez Ortega, de 12 a 1.—Partos y enfermedades de la matriz, Dr. Macías Pérez, de 5 a 6.—Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Dr. Carretero Ferré, de 5 a 6.—Cirugía general, Dr. Hernández López (E), de 6 y 1/2 a 7 y 7/8.—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas, Dr. Roca Sánchez, de 6 y 1/2 a 7 y 1/2.—Todas las consultas son diarias, excepto los días festivos. Vacunación antivaricélica gratuita, a las horas de las consultas ya dichas. Dentaduras completas en oro y caucho, a precios módicos.

Madrid al día De Marruecos De Barcelona

Peregrinación al Cerro de los Angeles Madrid 30

Con motivo de cumplirse hoy años de la erección del monumento al Corazón de Jesús, acudieron esta mañana al Cerro de los Angeles muchos peregrinos que salieron de la estación de Getafe.

Fallecimiento de un actor Hoy ha fallecido el actor del teatro de la Comedia señor García Ortega.

Un hombre gravemente herido Esta madrugada fué recogido en la Red de San Luis un hombre gravemente herido, que no pudo declarar.

Se cree que se trata de un atropello, aunque la versión más verosímil es que fuera subido en la capota de un automóvil que se vió pasar ocupado por varios individuos acompañados de mujeres que corrían una «juerga» y que al hacer un rápido viraje se cayera al suelo, ocasionándose las heridas.

El lesionado, que se llama Manuel Lafuente, ingresó en gravísimo estado en el hospital, donde se constituyó el juzgado comenzando a instruir diligencias.

La festividad del día Hoy, con motivo de ser el día del infante don Fernando, las tropas visten de media gala.

En el cuartel de la Montaña se sirvió a las tropas rancho extraordinario y se celebraron varios actos en honor del patrón San Fernando.

Funerales por las víctimas de la guerra

Con motivo de la festividad del día, en la iglesia del Buen Suceso se celebraron funerales por las víctimas de la guerra pertenecientes al cuerpo de Ingenieros.

En el cuartel de la Montaña se celebraron demostraciones deportivas entre equipos militares, carreras y otros festejos.

Las noticias de provincias dan cuenta de haberse celebrado festejos en honor de San Fernando.

Se piden ferrocarriles cuando se necesitan carreteras

En la Sociedad Económica Matritense dió hoy una conferencia el notable publicista don Emilio Zurana, sobre el tema: «El país pide equivocadamente ferrocarriles cuando el problema es de carreteras».

El conferenciante desarrolló el tema con gran conocimiento, demostrando su aserto.

Homenaje a un concejal

En el Ayuntamiento se celebró hoy la entrega de una placa de plata y las insignias de la cruz de Isabel II a don Alberto Santas, concejal delegado en la Asociación Matritense de Caridad, por la labor benéfica que ha desarrollado.

Otro alumno condenado

El Claustro de la Escuela especial de Agrónomos ha condenado a la pérdida del curso al alumno número 11 del último año, por haber incurrido en una falta grave.

La fiesta de la Flor

Se ha fijado para el día 8 de Junio la celebración de la fiesta de la Flor.

Velada pugilística

En la plaza de toros se ha celebrado la anunciada velada pugilística.

En primer lugar, Ruiz venció a Rodríguez, conteniendo después con el gallego Raun, que derrotó al francés Grissetto per Kun aut.

En último lugar se celebró un match entre Paul Gais y Antonio Ruiz, que hicieron veinte asaltos en 20 minutos.

Desde el principio obtuvo ventaja el español, que terminó venciendo a su adversario.

Recomendamos a nuestras lectoras las Sábanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Arndas núm. 7. Celos para patio

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Vamos todos a llevar las ropas al tinte de «La Estrella de Oro» Lea su anuncio en la 4.ª

Averías al vapor «Tintoré» Melilla 30

El vapor de la Transmediterránea «Tintoré», se produjo esta madrugada una avería en la hélice, cuando se dirigía con pasaje y correspondencia a Almería.

Por medio de la radio pidió auxilio, acudiendo el vapor «Romeu», que lo remolcó hasta Almería.

Varias noticias

De Tarfessit se enviaron convoyes a Benítez y otras posiciones.

El general Sanjurjo visitó las posiciones de Assó y Abada.

Por la noche el comandante general asistió a una representación en el teatro Alfonso XIII.

La escuadrilla de aviación volaron sobre Tizzi Azza, ahuyentando a los rebeldes.

En el campamento de Tarfessit se le disparó la pistola al soldado del regimiento de Africa, José Navarro, resultando con una herida grave.

Anoche comenzaron los festejos organizados por los ingenieros en honor de su patrón San Fernando.

Propaganda rifeña Fez 30

En la región del Este parece que la tranquilidad es total. Los rifeños se dedican a atraer a las tribus cercanas.

Servicios de aviación Tetuán 30

La Aviación bombardeó ayer el poblado de Buyemil de Haux reconociendo el zoco del Tzelata de Anyera sin haber observado que éste se efectúe.

También reconoció Sabino y Sierra del Haux, no observándose presencia de rebeldes, dando todo el campo la sensación de una completa tranquilidad.

Convoyes de los rebeldes interceptados

En las primeras horas de la noche pasada fueron hostilizados por el enemigo que intentaba pasar un convoy los blocaos de Sebal y Palmitos, cuyas guarniciones repelieron la agresión dispersando el convoy.

Al efectuar la descubierta se encontraron varias cargas con galletas y babuchas.

En el sector de Cuesta Colorada dispersaron las posiciones de Muley y Meyabal a un grupo de rebeldes que intentaba pasar varias cargas a la zona insumisa.

También la posición de Ain Hami a media noche hizo fuego contra un convoy enemigo que intentaba atravesar nuestras líneas, no consiguiendo los rebeldes su intento.

Manejos de los rebeldes

En el poblado de Brados, al norte de Sed-la, había unos cuantos foragidos dispuestos a todo trance a mantener la rebeldía, la cual quieren propagar a otros poblados pacíficos.

La noche pasada, el teniente de la intervención militar de dicho punto, que ya tenía instrucciones de su jefe el coronel señor Orgoz, ante el temor de que fueran atacados nuestros adictos, se llevó a los habitantes de tres poblados al Fondak, recogidos en su ganado y enseres, pero al terminar esta operación varios indígenas desafiados de Gallifa rompieron el fuego sobre nuestros mehazniez, viéndose obligado el oficial a sacar todas sus fuerzas para proteger la retirada que efectuó sin novedad con el apoyo de los fuegos de fusil y cañón de la posición de Sedla.

Vivisita. La fiesta de San Fernando Melilla 30

El general Sanjurjo pasó la noche en Tarfessit, asistiendo a la inauguración de un teatro.

Los ingenieros celebraron con gran brillantez la fiesta de San Fernando.

El coronel Andrade pronunció un discurso patriótico.

Las posiciones de Benítez y otras firetearon a grupos rebeldes que se dedicaban a las faenas agrícolas.

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

LA BOLSA Cotizaciones de hoy Madrid 30

Interior, 70.40. Amortizable, 5 por 100, 94.50. Amortizable, 4 por 100, 00.00. Banco de España, 000.00. Tabacos, 00.00. Francos, 34.45. Libras, 33.35. Dólares, 00.00. Liras, 00.00.

Nuevo ferrocarril subterráneo

Esta mañana se ha verificado la inauguración oficial de las obras para convertir en subterráneo el ferrocarril de Sarriá en su trozo comprendido desde la plaza de Cataluña a la Gran Vía Diagonal.

En la plaza de Cataluña aguardaba al Rey, el capitán general y las autoridades.

A las once llegó don Alfonso acompañado del marqués de Magaz y el gobernador, ocupando la tribuna que se había levantado.

El barón de Viver pronunció un discurso diciendo que la transformación del ferrocarril en subterráneo era un anhelo constante de la ciudad.

El marqués de Magaz declaró que el Gobierno se asociaba a este anhelo y veía con satisfacción las obras.

Despacho con el Rey Esta mañana despachó el marqués de Magaz con el Rey, en el palacio de Pedralbes.

Visitas de la Soberana

La Reina estuvo esta mañana en el establecimiento benéfico de la calle de Moncada, regentado por las madres Terciarias, recorriendo todas las dependencias.

Después visitó doña Victoria la iglesia de Santa María.

Primo de Rivera marcha a Castellón

Terminada la reunión en el Liceo, el presidente del Directorio se trasladó al muelle de la Paz, embarcando en el crucero «Méndez Núñez».

Momentos después llegó en automóvil el subsecretario de Gobernación, pasando seguidamente a bordo.

A la una y media de la madrugada zarpó el «Méndez Núñez» con rumbo a Castellón.

Con los expedicionarios marchan sus ayudantes.

En el muelle fueron despedidos por el capitán general, el gobernador y el alcalde.

El asalto a la caja de Badalona

El lunes se verá en la Audiencia la vista de la causa seguida por asalto a la Caja de Ahorros de Badalona, en el que aparece procesado José Aracil.

Vista de una causa

En la Sala tercera de la Audiencia se ha visto hoy la causa por falsificación al Ayuntamiento de Barcelona en el alquiler de sillas de los paseos.

Los procesados son Domingo Gillés y Manuel Fuertes, el primero dueño de una imprenta, y el segundo empleado municipal.

El fiscal pidió para Domingo cuatro años, ocho meses y un día por uno de los delitos, y por el segundo no solicitó pena ninguna, por estar comprendido en el decreto de amnistía.

Para Fuertes retiró la acusación por estar comprendido su delito igualmente en la amnistía.

Los procesados en sus declaraciones dijeron que no se trataba de una falsificación, sino que estaban mal elaborados los sellos del Ayuntamiento.

Huelga de transportes Berlín 30

La Asociación general de Transportes anuncia la huelga general caso de que no se acceda a la petición formulada de mejora de jornales.

Ayer se inició el paro en los autobuses y se cree que secundarán la huelga el personal del Metro.

Asesinato de un oficial Sofía 30

En la ciudad de Wapina, los comunistas agrarios dieron muerte a un oficial, encargado de su captura.

Comisión a Marruecos París 30

Esta mañana el señor Briand recibió al embajador de España señor Quiñones de León.

La Comisión militar escuchó hoy al señor Painlevé.

Se acordó marche a Marruecos una comisión parlamentaria que regresará en la semana próxima, después de oír al mariscal Liautey.

Los jugadores españoles llegan a Suiza París 30

Llegaron los jugadores españoles que contendrán mañana con el equipo suizo.

Por la tarde visitaron la ciudad y por la noche marcharon a Suiza. Píera y Samitier tuvieron un incidente con sus compañeros antes de salir, y realizaron el viaje en departamento aparte, desobediendo las órdenes del Comité.

Una nota a Inglaterra París 30

El Quay d'Orsay ha enviado a Inglaterra una nota, recabando libertad de acción para ayudar a Yugoslavia y Polonia.

La expedición Amundsen Oslo 30

La «Gaceta Marítima» dice que aumenta la ansiedad entre los miembros de la expedición Amundsen, que se encuentran a bordo del «Fanny» y del «Obby».

De no regresar Amundsen el viernes, se pensará en pedir socorros. Las condiciones meteorológicas han mejorado bastante al norte de Spitzberg.

El ministro de la Defensa Nacional indicó la posibilidad de enviar dos aeroplanos, los cuales, por no estar condicionados para vuelos polares, claro que no irían hasta el Polo, pero sí podrían volar por sus proximidades.

Los jefes del movimiento búlgaro Sofía 30

Tres de los cabecillas principales, autores de la explosión de la bomba en la catedral de Sofía, fueron ahorcados esta mañana en la plaza del Mercado, públicamente.

El viaje del Presidente del Directorio

Varias visitas, un banquete y un discurso

Salvajada de unos «pollos» León 30

Varios jóvenes de esta localidad asaltaron el edificio en que se guardan valiosos mosaicos romanos, en el inmediato pueblo de Navatejera, destruyéndolos.

La Comisión de Monumentos ha acordado establecer un servicio de guardia para evitar nuevas salvajadas.

Un resguardo con historia Oviedo 30

Ayer se presentó en las oficinas de la sucursal del Banco de España una señora con un resguardo para cobrar títulos de la Deuda por valor de 12.000 duros.

Como se veía que el resguardo era falso, el director del Banco ordenó que fuera detenida la señora e ingresada en la cárcel.

Al poco rato se personó en la cárcel el marido, contando lo ocurrido.

Según dijo, su señora solía reírle porque no trabajaba.

En vista de ello vendió una finca que tenía en 12.000 duros, haciendo a su esposa que dicha cantidad la había invertido en títulos de la Deuda, entregándole un resguardo falso que data del año 1912.

Desde aquella fecha él venía gastando el importe de la venta de la finca, mientras la mujer creía que las cantidades que le iba entregando eran producto de algunos negocios.

Como se le hubiera agotado ya todo el dinero, la señora sacó el resguardo y se dirigió decidida a cobrar los 12.000 duros.

Preparativos en Castellón Castellón 30

Con motivo de la llegada del presidente del Directorio, la población presenta un aspecto animadísimo.

Desde primera hora ininidad de forasteros recorren las calles admirando los adornos de plazas y edificios.

Las autoridades y comisiones se dirigen al Grao para esperar al general Primo de Rivera.

Un abordaje Cartagena 30

El vapor noruego «Nayron», que se dirigían desde Cádiz a Torrevieja, al llegar frente a Aguilas abordó al español «Saliquet», que iba con rumbo a Melilla.

Según las noticias que se reciben, los jugadores rebeldes no habían depuesto su actitud al llegar a Berna.

En esta estación recibieron a los jugadores cuatro bellas señoritas, que les obsequiaron con flores y gran número de aficionados.

La prensa se muestra pesimista sobre el probable resultado del encuentro.

Creer que de la única manera que ganarían los suizos sería si lloviera.

A última hora se ha resuelto satisfactoriamente el incidente entre Píera y Samitier y los restantes jugadores.

Nuestro equipo está siendo muy agasajado por los suizos. Existe gran expectación por presenciar el partido.

En Barcelona. Corrida regia Barcelona 30

Con extraordinaria animación se ha celebrado la corrida regia.

Asisten los Reyes, el general Magaz y el alto personal palatino. Se lidiaron toros de Albaserrada, para Marcial Lalanda y Nicanor Villalta.

Primero.—Lalanás y Villalta rivalizan en equities, siendo ovacionadísimo.

Coge las banderillas Marcial y pone un par superior. Repite con uno bueno.

Con la muleta hace una faena buena, para un pinchazo magnífico y otro en su sitio, que mata. (Palmas y regalo del Rey, consistente en una pitillera).

Segundo.—Un magnífico toro (de presencia y poder. Lo lancea Villalta apretadísimo. Bien pareado pasa a manos del matador quien da unos paseos temerarios que el público corea entusiasmado.

Más pases buenos y termina con una estocada superior. (Gran ovación, vuelta al ruedo y regalo del Rey).

Tercero.—A la primera suerte de

El «pailebot» resultó con averías de consideración en el casco. Colisión entre mineros Valencia 30

En las obras mineras de Ojos Negros, cerca de la estación de Reo Valencia, se promovió una colisión, en la que resultó herido el obrero Luis Martín.

Este falleció pocos momentos después.

El viaje de Primo de Rivera Un banquete Castellón 30

Esta tarde se celebró un banquete de 500 cubiertos en honor del presidente del Directorio, al que asistieron el subsecretario de Gobernación y las autoridades.

El alcalde pronunció breves palabras ensalzando la obra del Directorio.

Después se levantó a hablar el marqués de Estella, quien dijo que se complacía en recoger los anhelos de la ciudad.

Canta un himno a la región y a sus mujeres. Habla de la intervención militar y declara que no hacen política, sino que son el eje de la redención de España.

Dedica grandes elogios a la labor desarrollada por el general Martínez Anido.

Terminó dando vivas al Rey y a España, entre los aplausos de los concurrentes.

Más tarde, el Presidente envió un autógrafo al Rey comunicándole el entusiasmo con que se le había acogido y diciendo que en todos los actos tiene el pensamiento puesto en S. M.

La fiesta de la mujer cordobesa Córdoba 30

CARTAS DE ALEMANIA

LA EXPOSICION ALEMANA DEL TRAFICO

varas se nota en el toro poco empuje en la acometida. Marcial intenta recogerlo, sin conseguir lucimiento. Cumple el toro con los piqueros con grandes dificultades. Lalanda se dirige al bicho, que está huido, y tras una faena breve coloca una estocada superior. (Muchas palmas.)

Munich se prepara este año para una estación veraniega de intensidad inusitada. La capital bávara, ciudad de arte y centro de una de las regiones montañosas más pintorescas de Europa, está ya acostumbrada a recibir cada año, durante la buena estación, millares de visitantes extranjeros. Pero este año la afluencia, sin duda, será mayor que nunca. A la novedad del grandioso «Deutsches Museum» que habrá de ser ya por sí solo un motivo de atracción poderosísimo, se une la «Exposición Alemana de Medios de Comunicación», cuya apertura tendrá lugar a fines de este mes de mayo. Museo y Exposición son manifestaciones diversas de un mismo espíritu. El museo es la exposición permanente de la técnica en su desenvolvimiento histórico. La Exposición será un museo transitorio del estado actual de la técnica en su aplicación a los servicios vitales de transportes y comunicaciones.

nistrativa: estructuración de los organismos directores, organización del personal, formación de tarifas, combinaciones entre compañías y países diversos, etc. Teniendo en cuenta que la red de ferrocarriles alemanes era de 469 kilómetros en 1840 y es hoy, con 56.135 kilómetros la más extensa de Europa, la oportunidad que la Exposición de Munich ofrece de poder estudiar en su conjunto los métodos técnico-administrativos de los ferrocarriles alemanes tiene una importancia pedagógica que no es necesario encarecer.

No menos interesante es el grupo automovilístico. Los organizadores no han querido—y con ello han dado pruebas de poseer un excelente instinto práctico—hacer de este grupo una Exposición del Automóvil más análoga a la que celebran anualmente unas veinte ciudades europeas por lo menos. La moderna expansión del automóvil crea problemas mucho más importantes que el perfeccionamiento del automóvil como tal. Estos problemas afectan principalmente a las carreteras y al tráfico. ¿Cómo regularizar y coordinar el tráfico, tanto en las ciudades como fuera de ellas, a pesar del número creciente de automóviles y camiones? ¿Cómo construir nuevas carreteras especialmente reservadas al automóvil?

En la segunda sección atrae en primer término la atención del visitante el grupo de Correos. El público podrá observar el funcionamiento postal en todas sus operaciones, incluso—aviso a los filatélicos—la fabricación de sellos de correo. Los «secretos» del sistema de comunicaciones telegráficas y telefónicas, incluso las radiográficas, son asimismo revelados al público. El visitante de la Exposición de medios de transporte encontrará, en suma, oportunidades sin cuento de satisfacer su curiosidad y, según el precepto clásico, de instruirse deleitándose.

FRANCO VALLES
Munich, Mayo.

La comisión organizadora de la «Exposición Alemana de Medios de Comunicación» ha organizado en obsequio de los periodistas que se encuentran en Munich con motivo de la inauguración del «Deutsches Museum» una visita a los pabellones.

En dos secciones principales estará dividida la Exposición de Munich. Una dedicada especialmente a los medios de transporte, terrestres, marítimos, fluviales y aéreos. La segunda, consagrada a los demás medios de comunicación, correo, telégrafo, teléfono y radio.

En la primera sección el grupo ferroviario ocupa—todavía—un lugar preponderante. No menos de 8.000 metros cuadrados están dedicados a mostrar al visitante en todos sus detalles en el interior y el exterior de esta maquinaria a la vez formidablemente poderosa y sutilmente complicada que forman los ferrocarriles alemanes. Y no solamente se descubre por medio de ingeniosos dispositivos la parte técnica—material, estaciones, señales, etc.—sino también la administración.

En la primera sección el grupo ferroviario ocupa—todavía—un lugar preponderante. No menos de 8.000 metros cuadrados están dedicados a mostrar al visitante en todos sus detalles en el interior y el exterior de esta maquinaria a la vez formidablemente poderosa y sutilmente complicada que forman los ferrocarriles alemanes. Y no solamente se descubre por medio de ingeniosos dispositivos la parte técnica—material, estaciones, señales, etc.—sino también la administración.

EN SAN JUAN DE DIOS

El devoto novenario al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua en la Basílica de San Juan Dios, dará principio el 5 de junio, en la forma siguiente: Todos los días, a las nueve, misa rezada en el altar del Santo, con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las siete, se expondrá el Santísimo Sacramento, rezándose la visita y santo rosario, novena y gozos con letanía y salve cantadas, terminando con la solemne bendición y reserva y adoración de la Reliquia de San Antonio.

El día 13 de junio, a las nueve, será la función principal, en la que predicará el R. P. Ildefonso Tarancón, hospitalario. Todos los días se gana indulgencia plenaria comulgando en esta Basílica y rogando por la intención del Sumo Pontífice.

Noticias militares

Orden de la plaza
Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el comandante de Artillería don Manuel Parada Justel. Imaginaria, el comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez. Hospital y provisiones, el 6.º capitán de Infantería, don Víctor Martínez Simancas. Imaginaria, el 7.º capitán de Infantería, don Alfonso Fernández de Alba. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el Comandante Sarratino Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA
CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	70	40
Amortizable 5 por 100		
Amortizable nuevo 5 por 100		
Cédulas 4 por 100		
Cédulas 5 por 100		
Exterior 4 por 100	85	50
Tesoro 475 por 100		
Banco Hispano Americano		
Banco de España	000	00
Banco Español Río la Plata	000	00
Banco Central Mexicano	000	00
Azucareras. Preferentes	000	00
Idem Ordinarias	000	00
Acciones Tabaco	000	00
Ferrocarriles del Norte	388	50
Madrid, Zaragoza y Alicante	000	00
Francos	34	45
Libras esterlinas	33	39
Dólar		

GUARDIA CIVIL

La de Turón ha detenido al recluta José Alonso Romero, reclamado por la autoridad judicial.
—La de Gor a Rosendo Gómez y Leovigildo Rus, autores de hurtos de carneros.
—La de Alhama, a Emilio Ciruela Aranda, reclamado por el juzgado.
—La de Huétor Santillán, a Manuel Hernández, por uso de armas sin licencia.

EL VIATICO

Hoy comenzarán en las parroquias las solemnes procesiones matutinas con el Santo Viático para los impedidos.
A las siete de la mañana sale hoy Su Divina Majestad de la iglesia de San Ildefonso.

El lunes saldrá la procesión del Santo Viático de la parroquia de San José.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Funciones para hoy: Por la tarde, «El Padrón municipal» y «El Príncipe Cañamón», y por la noche, a las nueve y media, «El Golfillito» o «El Pilluelo de Madrid», y a las once, «Chilindrón» y «El Príncipe Cañamón».

Salón Regio

Programa para hoy: La graciosa película «Biscot, medium», y la magnífica producción «A la luz del día».

Olympia

Por última y definitiva vez se proyectará hoy la soberbia película «La Batalla».

NOES LOMISMO

comprar en una tienda que en otra

En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los

Almacenes LA CONFIANZA

se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público.

Reyes Católicos, 36
ESQUINA A PUENTE DEL CARBON

DICEN...

que con abanicos «polo», quitasoles «opacos», medias «Mulacén» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco. Demuestra el surtido y gusto, el triunfo conseguido en Semana Santa por las bellas granadinas luciendo peñas compradas en «EL REGALO» Bibarrambilla 21-22, unto a los Muñecos

LA PARISIEN

Ramos, Cruces y Coronas de abalorios resistente al sol y al agua
Gómez, 8. dupdo. = Casa GOMEZ

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL

POR EL DOCTOR

Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

Horas de consulta: de 2 a 4.
Días festivos: de 11 a 12.

Plaza de la Universidad, 2

SE COMPRAN

y venden cosas, no admitiéndose correos.

Para tratar, Huerto de San Cecilio, 4.

VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO
saldrá de Almería el 23 de junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Precios en tercera.—De 10 años cumplidos, un entero, 537,50 pesetas, incluido impuestos; de 2 años a 10 sin cumplir: un medio, 272,50, ídem, ídem. Para los de tercera clase comida a la española.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del = = = = = petionario = = = = =
Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades
Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a
DON JOSÉ MARTÍN PAYAR
Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA
Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez
Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA
Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel
Catarros y afecciones al Hígado e Intestinales.
Temporadas: Primero de Mayo a 20 de Junio
Desde la Estación Zujar-Frèila a los Baños. Hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.
Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

F. ORTI INGENIERO
Talleres mecánicos de precisión
Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas
«VALCARCE»
MOTORES «ELLWE» para aceites pesados, sistema «DIESEL» especial
Agencia exclusiva con depósito
Reparación de maquinaria en general
Entregas inmediatas
Presupuestos gratis
Garantías a satisfacción
GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

!Agricultores!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile
Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al :: :: :: comercio de abonos :: :: ::
Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA FOMENTAR LA AGRICULTURA
lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para el levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc. el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguísimo resuelve numerosas dificultades. Consultese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el
Banco Hipotecario de España
QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA
Marino Antequera
Cuesta del Progreso, 8. (Frente al Teatro Isabel la Católica). - GRANADA

«San José» Torres y ópez Hermanos
Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)
= Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica =
Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayás, 5

SOLDADOS DE CUOTA ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL
El día 5 de Junio empieza un grupo
En lo sucesivo el día 1.º de cada mes, si el número de alumnos lo permite. Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.145 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud, indispensable para ser soldado de cuota.
La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.
Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que forman el grupo.
Informes, calle de San Matías, 23. Granada

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo, Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios
De venta en principales farmacias y droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º = BARCELONA

ZAPATERIA REGIA GRAN VÍA, 17
Para fin de mes queda abierto este establecimiento de calzados, donde encontrará el público el surtido más completo y precios sumamente económicos.
Se adelanta la apertura sin terminar la instalación por la proximidad de los festejos del Corpus.

¡LABRADORES!
SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS
Remolacha Forragera y Alfalfa
El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras
Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial
SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEAL y STRANDES, de grandes rendimientos en grados y peso
JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5.—GRANADA

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad
Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.
En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

OLYMPIA Hoy domingo 31 de Mayo de 1925
Espectáculo por secciones
A las tres y media, cinco, seis y media, nueve y media y once
Última y definitiva exhibición a petición del público de la super-producción de arte, inspirada en la concidísima e interesante novela dramática de Claude Farrere, titulada
LA BATALLA
Pertenece a los grandes Films Aubert, e interpretada por los eminentes artistas de fama mundial Sessue Hayakawa y Tsuru Aoki
PRESENTADA CON GRAN ORQUESTA
No deje de admirar hoy esta sublime joya del arte cinematográfico

CASA ANGELINA Primera casa en artículos para señora
Confecciones para señoras y niñas
Modelos de vestidos, abrigos y sombreros, guantes, bolsillos y perfumería
NAVAS, 19.—GRANADA
Leche de los montes
La antigua y acreditada lechería de Manuel Leyva, se ha trasladado de la calle Puentezuelas al Escudo del Carmen, 1
En ella encontrará usted leche de superior = = = calidad al precio de = = =
SESENTA CENTIMOS LITRO
No olvide las señas: Escudo del Carmen, 1

DINERO
facilitamos para pagar en ocho años y en plazos mensuales, con arreglo a la cantidad, a base de hipotecas sobre fincas urbanas. Nada de intereses. Informar al señor Castillo, Hotel Victoriano, de 12 a 2 y de 8 a 9.
Pendientes.—Collares
Pulseras.—Sortijas
Antes de hacer compras visitar esta casa.—Precios increíbles
F. Rivas.—Gran Vía, 46.

PROXIMA APERTURA de la fábrica de caramelos pastelería y confitería
SANTIAGO
GALLEGOS Y MELGAREJO
Placeta de San Gil, 5
(Esquina a los Almireceros)

¿Su alojamiento en Madrid?
No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa
La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones todas con calefacción central y lavabos con agua corriente caliente y fría, la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la corte.
Informe, entre sus amigos seguramente habrá clientes nuestros.
HOTEL IMPERIAL
MONTERA, 22 MADRID

Se alquila
Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cochera, garage o almacenes.
Las llaves, Acera del Casino, 9. pral

REGRESO DEL SR. GOBERNADOR

Esta madrugada regresó de su viaje por la Alpujarra el señor Gobernador con su distinguida esposa.

Le acompañaron el Inspector jefe de primera Enseñanza, don Gonzalo Gálvez, el alcalde de Cádiar y el abogado alpujarreño don Antonio Morón. Trae las mejores impresiones de su viaje.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil y práctica
Se publica los días 5 y 20 de cada mes ::
Precios de suscripción
Madrid 0'50 pesetas al mes
Provincias 2'25 » trimestre

ADMINISTRACION

Marqués de Cubas, 7. Madrid

¿Quiso que en su anuncio sea leído con rapidez?
Anunciándose en

«EL DEFENSOR»

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

UNA BODA

Ante el altar mayor de la iglesia del Santuario del Perpetuo Socorro, de esta capital, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima señorita Anita Porto Gutiérrez y don Casto García y García.

Vestía la novia lujoso traje negro que realzaba su espléndida belleza, sosteniendo la cola los angelicales niños Rafaelito y Asunción.

El novio usaba uniforme de oficial de complemento del cuerpo de Veterinaria Militar.

Bendijo la unión el virtuoso superior de los Redentoristas don Tomás Vega, siendo padrinos don Joaquín Porto Gallego, oficial de Carabineros y padre de la novia, y la señorita María García García, hermano del novio, y firmando co-

mo festivos don Jesús Castillo García, don Rafael Marfil Romero y don José Martín Fernández.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al café Suizo, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Una vez terminado dicho refrigerio, salieron los novios para Sevilla, Cádiz, Córdoba y otras poblaciones.

Les deseamos muchas felicidades y eterna luna de miel.

Entre los asistentes recordamos a doña Rosa Porto Gallego, doña Adela Gutiérrez López, doña Eloísa Sánchez Vargas, doña Carmen Lagos, doña Luisa Muñoz y doña Redención Palma Vallejo.

A las bellas señoritas María Prieto, Elisa Pabón, Carmen Martínez, Berta Martínez, Carmen Martín Lagos, Mercedes Estévez, Mercedes López y Josefa Molina.

Los señores don Francisco Mar-

tin, don Antonio Martín, don Ángel Martín, don Federico Martín Lago, don Rafael Espinosa, don Miguel López Gutiérrez, don Federico Pérez Paolilla, don Ramón Díaz de Guevara, don José Rodríguez Romero, don Daniel Tapias, don Juan Molina, don Francisco Hoces, don Santiago Salvador, don Quirico Porto, don Antonio Moreno, don Francisco Contreras, don Fermín Palma, don José Segura, don Julio Castillo, don Lorenzo García, don Carlos Castillo, don Manuel Mochón y don Paulino Gámez.

UNA PROCESION

El domingo 7 de Junio, a las seis de la mañana, saldrá procesionalmente S. D. M. en Viático de impedidos, para el cumplimiento pascual de los feligreses de la parroquia de Nuestro Salvador.

Existe entre los fieles del castizo barrio gran entusiasmo con tal motivo, proyectándose la erección de varios artísticos altares en diversos puntos del tránsito, así como el expone de las fachadas y balcones, siguiendo tan piadosa y tradicional costumbre.

REAL DECRETO

Banco de Crédito local

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 24 del actual el Real decreto creando en España una entidad de crédito que se denominará «Banco de Crédito local».

Se dice en dicho decreto, entre otras cosas, que el expresado Banco tendrá el privilegio de emitir los valores denominados «Cédulas de crédito local», cuya misión será la de abrir créditos a los Ayunta-

mientos y Diputaciones y organismos administrativos oficiales de carácter local, o servir de intermediario para la contratación de los empréstitos que aquellos se propongan contraer, sin perjuicio de las operaciones complementarias que autoricen los Estatutos.

La duración de la Sociedad será de 50 años, prorrogables por disposición del Gobierno, y estará domiciliada en Madrid. El capital social será de 25 millones de pesetas, como mínimo, que estará representado por acciones de 500 pesetas nominales cada una.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los cabos José Santiago, Elías Gómez y Francisco Ferrer y soldados José Lupiáñez, Aureo Mangavacas, Maximi-

liano Olivares, Manuel Casas, Enrique Losada y Claudio González; todos del batallón Cazadores de Talavera, núm. 13, 5.ª compañía.

Regreso de religiosos

Han llegado de Madrid, después de haber asistido al Capítulo provincial de España, el nuevo Superior del Asilo de San Rafael Reverendo Padre Justino Linde, acompañado del R. P. Juan Grande Atía Presbítero y del R. P. Superior de Gibraltar Fr. Ireneo Rama.

REGISTRO CIVIL

Juzgado del Campillo. — Defunciones. Juan López Sánchez, párvulo. Nacimientos. Uno. Juzgado del Sagrario. — Defunciones. José Moya Sánchez, Angeles Cardona Marcos y Francisco Ros García. Nacimientos. Trrs.

En el Ayuntamiento

Negociado de Quintas. Para hacerle entrega de documento debe presentarse el mozo Joaquín Sánchez Garrido.

Sucesos locales

Herido de una cox. El carrero José Ramírez Gallegos, de 40 años de edad, vecino de Lucena, recibió ayer una cox de un mulo del carro que guiaba, produciéndole una herida contusa en la región maxilar inferior, con fractura. Quedó encamado en la sala de S. Pablo.

Detenido. Por estar reclamado por la Dirección general de Seguridad, ha sido detenido Bartolomé Gallego Cabra.

A bofetadas. El zapatero Antonio Aguilar García ha denunciado en la Comisaría que su oficial Salvador Muros le abofeteó por cuestiones de oficio en la taberna de «Los Corales».

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España FORTUNY Hnos Barcelona Hospital 32

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES

GRANADA Inglaterra. Admite estables. Comedor individual. Animas, 9. (Plaza Nueva.)
GRANADA Andaluza. Hospedajes desde cinco pesetas. Navas, 2.
CONTINENTAL. Departamentos para familias. Higiene y pulcritud. Alhóndiga, 8.
HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada.
La Montesa. Casa para viajeros. San Sebastián, 12 (esquina Salamanca)
PENSION CONTRERAS.—Servicio esmerado y económico. Navas, 10.
Densión Roma. Balcones a Puerta Real. Cobas, 3.
Dorador Granada.—Cas. higiénica y económica. Mesones, 30.

QUANDO un automóvil da el máximo de rendimiento...

QUANDO un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Agilon «Auto-Oil».

MAQUINAS para hacer gaseosas...

MAQUINAS para hacer gaseosas, véndese dos marcas «Mondouyor» mil botellas por hora. Razón: Puerta Santo Domingo, 8 y 10.

Alquiler local para almacén...

Alquiler local para almacén. Entresuelo para oficina. Un segundo piso durante fiestas Corpus, Zacatín, 18.

VENTAS

ABANICOS Muy baratos en «MI TIENDA» Bib-Rambra, 12.
ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.
ALGODONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.—Sevilla.
ACEITE soluble para trabajar metales. Busquets Hermanos.—Sevilla.
CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10.

Usad Vaselina PERLA...

Usad Vaselina PERLA, intensamente perfumada, 15 céntimos caja. Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil»...

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Bolsa del Trabajo

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos) Solicita colocarse tenedor de libros. Razón, Biharramba 20.

LA ESTRELLA DE ORO

La ropa que tenga que teñir o que limpiar mándela al tinte «La Estrella de Oro». Es la Casa que reúne todas las condiciones para satisfacer al cliente, a los precios que a continuación se indican:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Por un traje de caballero, lavado al seco y planchado' (6 pesetas) and 'Por un traje de caballero, teñido en el color que deseen y planchado' (11 pesetas).

Todas las demás prendas a precios convencionales * Trabajo garantizado * Casa de confianza Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

Aconsejamos a nuestros lectores usen la PASTA NIX para afeitar que pronto será puesta a la venta. Con su uso se afeitarán rápidamente e higiénicamente y conservarán su epidermis en buen estado.



BAR SALINAS Sierpe Alta 2.—Frente Correos Nuevo establecimiento de bebidas donde encontrará el público café, cerveza y licores de todas clases.

TODO EL MUNDO PROCLAMA A LA ZAPATERIA DE Ntra. Sra. de las Angustias como la mejor en precios, en calidad, en surtido y en seriedad comercial.

El mejor Lubrificante AIGLON-AUTO-OIL. Se vende en botellas de 1 litro y 2 litros.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fíjese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas. No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

Margarita de Borgoña POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

—Pero sé prudente!... —Confíad en mí. Pero vosotros no os mováis de aquí; dormid con un ojo solo y estad dispuestos por si acaso os llamara... —Descuida y anda, Lancelot. Velaremos. Bigorne salió suavemente, sin hacer ruido; bajó a tientas la escalera, convencido de que sus dos compañeros quedarían con los ojos y los oídos avizores, como le habían prometido. A decir verdad, no había formado plan alguno. Iba a la ventura, confiado en su buen instinto y en su buena estrella. —Es probable que, recordando sus antiguas mañas, a tales horas de la noche esperase dar un buen golpe, deteniendo y despojando a algún mercader trasnochador.